

忆亲人、祭英烈、踏春游

——这个清明节各地这样过

杨柳依依春意浓，又是一年清明时。

今年是清明节正式成为国家法定假日的第15个年头。自古以来，中国人就有在清明扫墓祭祖和踏青游春的风俗。这个清明节，尽管受疫情影响，各地群众还是在保障自身安全前提下，通过各种形式缅怀先人、致敬英烈、游览春景。

忆亲人，在追思里传承清正家风

“您不曾离去”“永远怀念”“愿那苏醒的万物带去我的思念”……在湖南湘江永县上江圩镇河洲村村民何云峰家族微信群里，20多条信息陆续跳出，表达着对先人的思念。

这个清明节，由于疫情防控需要，不少群众无法如愿返乡祭扫。网络祭扫成为备受关注的新型祭扫方式。

民政部数据显示，仅清明节假期首日，在全国2000多个网络祭扫平台上，网络祭扫群众就达695万人次，比去年同期增长了275.7%。

此外，到公墓、陵园祭扫的人群不再拿着鞭炮、纸钱，鲜花成了他们寄托哀思的新选择。

在云南昆明，今年74岁的市民杨青云和妻子买了126枝菊花祭奠亲人。杨青云告诉记者，以前祭扫时都是烧纸钱祭奠，纸灰漫天、烟雾呛鼻。从前年起，他们开始用鲜花祭扫，环保又安全。

“相较于形式，祭扫更应看重的是心意。无论何时何地何种形式，当人们在内心怀念逝去的亲人时，就是家风和精神的传承。”北京社会管理职业学院生命文化学院副院长徐晓玲说。

祭英烈，在缅怀中凝聚前行力量

每思祖国金汤固，便忆英雄铁甲寒。在清明这个慎终追远的特殊日子里，许多人选择缅怀先烈、祭奠忠魂。

拔草、添土……江苏盐城五条岭烈士陵园长眠着2000多位壮烈牺牲在盐南阻击战中的革命先烈。清明前

夕，村民卞华和儿子卞康全忙着为烈士坟添土。从祖父卞德容，到父亲卞华，再到卞康全，这一家三代已在这里义务守墓70余载。每年清明为烈士扫墓早已成为这个家族根深蒂固的传统。

“清明是祭拜亲人的时节。这些为了我们今天幸福生活抛头颅、洒热血的英烈就是我们最亲的人。他们的故事不能被遗忘。”卞康全说。

今年清明节，由于疫情等因素影响，一些烈士陵园暂时关闭，一些烈士家属无法到现场祭扫，但烈士们并不孤单。

在地处边境的云南省红河州，由当地退役军人事务局和烈士陵园干部职工组成的志愿服务队队员统一着装，为烈士墓碑插红、清理落叶枯枝、敬献鲜花、深深鞠躬。

在江苏常州，当地退役军人事务局和烈士陵园工作人员提前与30余位烈士家属取得联系，了解需求，并在清明节期间通过视频连线的方式，为他们提供点对点的帮助。

不一样的祭奠形式，一样的真情流露。

今年清明，人们将缅怀英烈的情感在“云端”释放。

共青团中央宣传部、退役军人事务部宣传中心联合全国多地英雄烈士纪念馆5日开展2022年“清明祭英烈”主题直播纪念活动。在12小时不间断直播中，网友通过留言互动、线上献花等形式寄托对英烈的哀思，表达对先烈的崇敬之心、感念之情、传承之志。截至5日14时，直播获得超过2781万人次的网友观看。

缅怀英雄，汲取慨然前行的力量。“我们要以这个民族最闪亮的坐标为方向指引，好好学习，建设好我们的祖国。”江西丰城中学高一学生张悦在网络祭扫平台的留言道出了广大群众共同的心声。

踏春游，守护文化根脉、探寻春的气息

伴随钟鼓声响起，全体肃立，身着

民族服饰的少年儿童唱响《黄帝颂》……4月5日上午，壬寅年清明公祭轩辕黄帝典礼在陕西延安黄陵县桥山黄帝陵举行。

在敬献花篮和恭读祭文后，全体参祭人向轩辕黄帝像行三鞠躬礼，随后登场的乐舞告祭亦古亦今、大美大雅，一条56米的“巨龙”腾空而起，形象再现了“桥山龙驭”的传说。

“我2006年来祖国大陆发展，从我第一次参加公祭活动到今天这次，每年都见证着海内外中华儿女共同守护民族根脉的盛典，内心非常自豪，同时也感谢国家出台政策，给我们台湾同胞提供了良好的创业环境。”作为代表，西安市台湾同胞投资企业协会副会长林政忠在典礼上敬献了花篮。

视频直播、线上线下联动、打造网上祭祖平台……在“中华云祭祖”平台中，无法亲临现场的炎黄子孙可以“云游”黄帝陵，虚拟体验点烛、献花等祭祖仪式；不少网友在评论区发布自己所处的位置和祝福话语，表达拳拳赤子情怀。

举办文化活动守护民族根脉，踏青出游探寻春的气息。

清明假期，北京市属公园推出30处赏花踏青点。在玉渊潭公园观赏娇俏可爱的早樱；在颐和园乐寿堂、玉澜堂、天坛公园斋宫等地感受玉兰花开的诗情画意；在北京植物园看粉嫩的辽梅山杏与洁白的白花山碧桃交相辉映……清明节期间，北京市属公园严格执行“限量、预约、错峰”等防疫措施，游人提前网络预约购票，科学佩戴口罩、错峰游园，踏青防疫两不误。

不只是在北京，在陕西西安白鹿原影视城，身着汉服的游客赏花品茶、诵诗投壶，感受传统文化的浓厚氛围；在甘肃敦煌鸣沙山下，千亩杏花竞相绽放吸引众多市民游客。在严格落实疫情防控举措的同时，市民游客踏青寻春、亲近自然，不负好春光。

(新华社记者 高蕾 范思翔 邱冰清 谢樱 蔡馨逸)

(新华社北京4月5日电)

(上接一版)木瓜粉、木瓜果丹皮、木瓜果脯。雷银礼还将木瓜饮料的生产委托给南京一家工厂代工。“我们的产品研发交给了中科院的南京研发团队，所以我把半成品的原料运到南京，就地生产，就地销售。”雷银礼觉得，这样有利于节省成本，也能扩大市场。

作为“小镇”企业家，雷银礼认为白河木瓜的发展格局并不小。除了产品研发，他把另一笔巨头费用花在了企业的形象设计上。他一边说，一边在手机上打开电子版的企业形象策划书，在设计费用构成这一条上，还有“基本设计费+销售追加+获奖奖励”这样的细则。“这几年花在产品研发和企业营销策划上的钱都在上百万元，几乎占盈利的100%。”但雷银礼认为，这笔钱必须得花。“我们请的策划团队和农旅部有合作对接，他们经常有培训交流的项目。中科院的南京研发团队和很多企业都有合作，比如汇源果汁。”看似花钱买服务，雷银礼知道实则是花钱买渠道、买资源，用以打通市场。

目光放得更长远些，“小镇”确实不小，甚至可以借鉴国际思维放眼国际市场。在台商陈奕勤的身上，这种以市场为出发点的进阶思路体现得更加明显。他的企业入驻小镇的是“技术研发中心”，生产中心仍放在白河两河工业园区。

身为土生土长的台企人，陈奕勤和夫人曾长期生活在韩国，2021年7月创办了陕西领康时代农业技术有限公司。据他介绍，韩国京畿道唐津市的木瓜和白河木瓜是一个品种，木瓜在韩国知名度较高，在韩国木瓜产品非常多，可以做成果酱、漱口水、洗衣液等多种产品，市场成熟度高，产品接受度也高。而在他看来，白河木瓜产品线还比较单一。或许看中了其中的商机，他选择双双在退休的年纪在白河创业，而且把木瓜的研发作为企业的主导方向。在他的办公室，进口的瓜产品的，自家的、别人的，木瓜皮、黄酮素……多种木瓜产品都有。

“我是通过陕西省的招商引资活动才了解到白

河是中国最大的木瓜生产基地，这具有唯一性。但是走出白河、走出安康，木瓜在消费群体中接受度并不高。我们在考察市场上耗费了大量的时间，最终决定把木瓜嫁接到已经成熟的产业链中，比如用木瓜做啤酒、做日化用品。”陈奕勤介绍。他在白河的加工厂去年投产，生产的木瓜啤酒不愁销路，现在企业正积极推动白河木瓜的消费场景走向多元化，比如用来做化妆品和保健品的原料、防腐剂、除螨剂、洗涤产品等。

直接对接陈奕勤的白河县招商局副局长纪昌鑫对记者说：“几千年来，白河木瓜产品只是改变了物理形态，把它做成酒和果醋。而陈先生进行的是木瓜的化学成分研究，我觉得这是我们引领时代招到白河的最大意义。”

“小镇”不小，背后还有白河木瓜产业的大布局。

结合木瓜产业建设，中厂镇先后制定了木瓜小镇、乡村振兴、省级示范镇3个规划，并对全镇资源和木瓜产业发展进行统一规划，布局二产，反哺一产。

“近年来，中厂镇以创建木瓜小镇为载体，分别在宽坪社区、大坪社区和石梯社区3个村开展试点工作，打造了精品示范园3000亩，初步建立起木瓜产、学、研、售全产业链，带动当地2000余名群众通过木瓜产业直接增收。”据中厂镇党委书记余兴海介绍，下一步该镇还将大力发展木瓜文旅产业，达到一二三产融合发展的目标。

赵家梁农旅综合开发项目位于中厂镇宽坪社区，是中厂镇三产融合的重点项目。三月春光明媚，顺着园区产业路盘旋而上，120亩新栽种的木瓜树只是枝干，排列整齐。虽然暂时被明艳的油菜花抢了风头，但下个春日，整面山坡都将开满粉色的木瓜花。陪同采访的中厂镇人大主席董清对记者说，在不远处的垭口，正是规划建设中的高速公路出口。

巴山药乡起宏图

(上接一版)这样又多了一笔可观的收入。

镇坪县以中药康养旅游为引领，带动旅游村、农家客栈、农户共同发展，实现景村一体、产村融合、综合开发，探索推行“龙头企业+民宿+农户”的生态休闲经济发展模式，加快形成了一批核心企业引领、小微企业支撑、新型农民参与的休闲经济综合体，让镇坪乡村因生态而美，让群众因生态而富。

同时，探索出“飞地+企业+高校”的政产学研一体化产业发展路径，中国药科大学中药配方颗粒工程技术中心、中国药科大学秦巴中药材研究中心等一批产业技术创新平台相继建成，成功研发金丝皇菊茶饮、石斛酒、葛根茶、黄连护眼罩、柴胡醒酒汤、百合面膜、伸筋活络包等大健康产品20余个。加强中药材规范化种养技术攻关，培育了2个黄连新品种、林麝活体取香、黄连林下种植技术一直在全国领先。黄连、玄参获国家GAP认证，黄连获国家地理标志农产品认证，黄连种植基地分别获“国家农业标准化示

范区”“省科技示范基地”“省林下经济示范基地”命名，独活基地获得“国家濒危中药材种植示范基地和省科技示范基地”命名。

一业带多，优了链条优了效益

镇坪县立足资源和政策优势，遵循高质量发展根本要求，着眼市场需求，与多产业多领域深度融合，坚持中药产业集群化、品牌化发展策略，实施延链补链强链计划，形成集生产加工、中药种养、中药康养、科研孵化、商贸物流融合一体的完整产业链。

紧紧围绕首位产业优化县域空间布局，按照“加工在飞地、基地在县内、科研在高校、市场在全球”思路，将中药全产业链节点纳入国土空间规划，强化产业用地保障，盘活闲置存量用地建园区、盘活农村闲置宅基地做康养、盘活闲置山林资源建基地，有效保障了产业用地需求。镇坪飞地中药加工产业集聚区引进香港中城、常州方圆、海南森凯天奥等知名药企，投资建设中药配方颗粒等3个中药健康产业

链条长项目。

县内中药产业园，按照“山上建基地、山腰做康养、山下区中园”的思路，推进曙河中药康旅示范带、中药科技园和宽坪中药示范镇、10个中药示范村、30个中药标准化基地建设，“一县一区、一区多园”的首位产业立体空间布局基本形成。培育了陕药莲花苦苣、利康葛根提取、安得药业等一批龙头企业，带动中药标准化种植基地5万亩、中药工程技术中心和院士博士工作站5个、中药康养开发项目20余个。中药全产业链年带动道地中药材加工贸易2.6万吨、提供就业岗位5000余个，实现产值10亿元以上。

推进县级融资平台整合升级，探索中药产业项目“拨改投”，统筹项目资金注入县级融资平台，以中药产业经济项目为载体，推进国企、民企、集体经济合作，提升产业融资保障能力。突出科技人才支撑，与中国药科大学建立人才培养培训、科研成果转化等合作机制，已布局中药配方颗粒工程技术中心、秦巴道地中药材研究中心、中药科技园等创新合作项目。

全面实施预算绩效管理 花钱必问效 无效必问责

——安康市财政局宣

《责令改正决定书》送达文书公告

安康市汉滨区食尚蜀湘餐饮店及经营者雷赞：

2021年11月23日我局劳动保障监察大队接到你单位原职工刘平芹、丁礼蓉等19人投诉，诉称2021年在你单位务工期间共拖欠工资145329.50元至今未支付。

根据《劳动保障监察条例》第十五条(三)款之规定，我局已于2022年3月8日依法公告《调查询问通知书》(汉滨人社监字[2021]162号)，要求你单位经营者雷赞(身份证号：420324198706045414)到我局劳动保障监察大队依法接受调查询问，并提供与调查、检查事项相关的书面文件资料。截至目前你仍未前来处理该欠薪案件。

经查，通过对投诉人进行逐一调查询问，以及对你单位经营者(雷赞)所出具的加盖公章的欠条凭证进行核实，你单位拖欠曹仲青6233.00元、王黎秀5348.00元、张百松9200.00元、马双虎6586.00元、周云凤9200.00元、连华婷1600.00元、丁礼蓉9850.00元、来保桃5226.00元、汤祖波45149.00元、方苗2998.50元、王业宣2919.00元、王莹1670.00元、曹仲勤4935.00元、程效花9616.00元、奚甜甜2060.00元、刘平芹3499.00元，合计16人工资126089.50元

情况属实。现根据《中华人民共和国劳动法》第九十一条(一)项、《陕西省企业工资支付条例》第九条、第三十三条等相关法律法规规定，责令你单位五个工作日内依法改正以上违法行为。

因无法与你取得联系，现依法公告送达2022年3月28日《责令改正决定书》(汉滨人社监字[2022]13号)，限你单位自公告之日起30日内依法改正上述违法行为并将整改结果报送我局劳动保障监察大队，逾期即视为送达。如不按要求在规定的时间内提供资料，我局将依据《劳动保障监察条例》第三十条第三项规定进行处罚。

地址：汉滨区兴家巷42号
联系人：吴飞 张会香
电话：0915—3255631
特此公告

汉滨区人力资源和社会保障局
2022年3月29日

石泉县秦岭小水电站整治拆除设备资产 拍卖公告

受石泉县公共资产经办中心委托，我公司近期对石泉县秦岭小水电站整治拆除设备资产进行公开拍卖，现将有关事项公告如下：

- 一、设备资产内容。(详见拍卖手册明细表)
- 二、竞买人资格：具有废旧物资回收及水电设备使用相关的企业。
- 三、标的展示时间及地点：即日起至4月15日在标的物所在地展示。
- 四、拍卖时间及地点：2022年4月18日14时30分在安康市香溪路8号安康市公共资源交易中心301开标室举行。欢迎有意竞买人即日起前来咨询、自行实地勘察标的，并携带有效证件，于2022年4月15日16时前交纳竞买保证金30万元后携带有效证件办理竞买登记手续。
- 联系地址：陕西省安康市汉滨区金堂东路东郡广场西侧办公楼三楼
联系电话：13098003456 罗女士
陕西中信拍卖有限公司
2022年4月6日

黄洋河口河道疏浚权拍卖公告

- 一、拍卖标的：黄洋河口河道疏浚权。疏浚范围：黄洋河口两岸河堤约束的河道范围以内，自南山排洪渠出口至黄洋河汇入汉江口(黄洋河右岸护坡踏步对应的断面)，沿河长度约1.5公里，宽度自现有护岸堤脚至水涯线，宽度0-300米范围不等，总疏浚面积约0.17平方公里，疏浚总土方约26.3万立方米，总填方约1.57万立方米。
- 二、拍卖时间及地点：2022年4月15日上午10时在安康市香溪路8号安康市公共资源交易中心403开标室。
- 三、标的展示时间及地点：2022年4月7日至14日，在标的所在地自行查看。
- 四、欢迎无不良信用记录具有三级及以上水利水电施工资质的单位或组织即日起前来咨询、实地查勘，并于2022年4月14日16时前交纳竞买保证金200万元及履约保证金100万元到指定账户(以到账时间为准)，携带有效证件及进账凭证到本公司办理竞买登记手续。
- 联系地址：安康市西大街11号
联系电话：(0915)3216489 18740753134 赵女士
陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2022年4月6日

一言一行 关乎文明

共建全国文明城市 争做文明安康人

安康市创文办 市创建办 宣